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Herr Bürgermeister Richard Borgmann 
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29. September 2017 

 

Stadtsystem - Projektvorstellung 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Borgmann, 

sehr geehrte Damen und Herren des Haupt- und Finanzausschusses, 

 

mit der LH Karte betreibt Lüdinghausen Marketing e.V. seit Jahren erfolgreich ein Bonussystem 

für die Kunden der Lüdinghauser Kaufmannschaft. Erfolgreich ist die Karte insofern, dass über 

7.000 Nutzer im System registriert sind und davon über 3.000 Kunden die Karte regelmäßig nut-

zen. Seit geraumer Zeit ist es Wunsch von Lüdinghausen Marketing, das System mit weiteren 

Leistungen zu besetzen, um die Teilnahme am System für Kunden und Kaufmannschaft attrakti-

ver zu gestalten. Ziel ist es dadurch Kaufkraft in Lüdinghausen zu binden. Ein solches System ist 

zudem wichtig als ein Baustein, um die Wettbewerbsfähigkeit Lüdinghausens gegenüber anderen 

Handelsstandorten und gegenüber dem Internethandel zu sichern. 

 

Auf Basis dieser Überlegungen haben wir das Projekt „Stadtsystem“ initiiert und ein nahezu be-

schlussreifes Konzept entwickelt. Ein Stadtsystem bietet uns die Möglichkeit, Nutzern Vorteile in 

unterschiedlichsten Formen zu bieten. In anderen Kommunen werden beispielsweise Gästekarten 

angeboten, die den Zugang zu Museen oder Sehenswürdigkeiten mit Vorteil für den Kunden re-

geln und finanziell abwickeln. Das System kann auf die speziellen Anforderungen in Lüdinghau-

sen angepasst werden. Wir halten ein solches System für sehr wichtig für Lüdinghausen, um fle-

xibel auf die sich wandelnden Anforderungen reagieren zu können und sukzessive den Teilneh-

mern des Systems Mehrwerte zu bieten.  

 

Zum Beispiel lässt sich über das Stadtsystem das aktuell bestehende Punktesystem mit Parkau-

tomaten koppeln. Letztere müssen in Lüdinghausen 2017 erneuert werden, es wurde bereits ein 

Budget im Haushalt hinterlegt. Es ist eine einmalige Gelegenheit, mit dem Stadtsystem die LH 

Karte zu modernisieren und gleichzeitig die Schlüsselfunktion „Parken“ zu installieren. Wichtige 

Elemente sind dabei eine Parkgebührenerstattung sowie eine zeitlich flexible Parkdauer, die nach 

tatsächlichem Aufwand abgerechnet wird.  
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Im Haupt- und Finanzausschuss möchten wir Ihnen das Konzept vorstellen und vor allem die Vor-

teile aufzeigen. Das Projekt kommt dann zustande, wenn wir neben dem positiven Bescheid aus 

den politischen Gremien mindestens zwanzig Einzelhändler für das Projekt gewinnen. Einige 

Partner der LH Karte haben bereits Interesse an der Weiterentwicklung signalisiert und können 

sich vorstellen den Weg gemeinsam zu gehen. Verbindliche Gespräche folgen im Oktober und 

November 2017. 

 

Ziel für die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses ist es zunächst Ihnen das Projekt vorzu-

stellen, damit Sie es in den Fraktionen anschließend diskutieren können. Für Fragen und Präsen-

tationen innerhalb der Fraktionssitzungen stehen wir gerne zur Verfügung. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

Lars Werkmeister 


